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Si los dnguolos son de diferente especie, como
/A en la fignra 71, tirando por el vértice B las rectas
s Bt y B H respectivamente paralelas 4 E D ¥ i
Z F, tendremios que
G B H=D E F (419
prolongando B H hasta J
G B H+G BY=2 rectos;

GBJ=ABP
sastituyendo ge tiene:

G B H+ A B B’ =2 rectos

D E F + A B B'=2 rectos
que es lo que se debia demostrar.

425.—PROBLEMAS DE PARALELAS —1.— Por un punto G dado fuera
de una recte A B, tirarle una paralela.

E 1% Construccion. (fig. 72).—Desde el punto C
L \ como centro y con unradio cualquiera, tricese el
/- N / arco de circulo D E: higase en segmida centro en

D, y con el mismo radio tricese el arco C A: t6-

A p 8 mese la cuerda A O y lévese de D 4 F; tirando
Mgz la recta O F ésta serd la paralela pedida.

En efecto, si se tira la recta € D resulta que los dngulos CD A v

D C ¥ son iguales, por tener por medida arcos iguales (380); pero

como estos angulos tienen la posicion de alternos internos, las rectas
serdn paralelas.

; 2% Construccion. (Fig. 73).—Desde el punto dado

Bty g C béjese Ia perpendicular C D, y en seguida prolon-

! gando D C leviintese en O la recta O F perpendicular

: . 8 00D. Lalinea C F ser4 la paralela pedida en razon

72 deser por eonstruccion FC D=C D A y ser estos

Eleaa i, 4ngulos alternes internos.

IL.—Por un punto A (fig. 14) tomado fuera deuna recta B C tirar
ofre que la encuentre bajo un dngulo dado M. ‘

D~ 4 En unpunto cualquiera, B por ejem plo,

2 de Ja-recta B C, constrfiyase un. fingulo

DB Cigunal 4 M, y por el punto A tirese

£ larecta A E paralela 4 B D. Esta recta

llenard la condicion del problema, supnes-
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to que el dngulo A E C=B por correspondientes, y B=AM por cons-
truecion, luego A B C=M. :
Tistas eonstrucciones, asi comolas de los problemas efc ;ru:'pounlwu.:
lares, pueden facilitarse haciendousode Ia escuadra v del ti'as;_mrt:“vizn(:
pero, por regla general, son muchio mis exactas las resolneiones que
se efecttian por medio del eompas. :
111, — Construir en wn punto wh dngulo tgual & oiro. -
(Fig. 75). Seaun A 'cl dngulo, y D el punto dado.
Por el punto D se tirarin las reetas D By D C pa-
ralelas & los lados del 4ngule, y estando formados
f:nyf estos’ fngnlos por lades: paralelos y teniendo sus
f/ B s i x virtices'en el mismo séntido, seran ignales (419).
A Figara 7. Si se prolongara el lado B D mis alli de D, esta
construceion daria ‘el medio para encontrar el suplemento de un in-
oulo A.

TRIANGULOS.

424, _DEFINICIONES.—Hemos dicho que se llama #ridngulo recz_'e"la’-
neo una figura cervadapor tres lineas rectas. Se’consideran en los tridn-
gulos los valores relativos de los lados y de los dngulos.

Pridngulo escaleno es el que tiene desiguales sus tres lados. it

Pridngulo istsceles es el que tiene dos lados wgualds; y equildtero es
el que tienéisus tres lados iguales. .

Se llama fridngulo cblicudnguio al que no esté formado por. ningun
dngulo recto, sc dice que es obtusangulo cunndo uno de los danyte los es
obtuso, acutdngulo cuandn todos los éagulos son-agudos; y rectdngulo
cttands uno de los duguios es recto.

En los triingulos rectdngulos, ebiado opuesto al dngulo recto se lama
fipotenusa, y d'ios otros dos lados se lesidekomina calelos. £

495, Fn todo trigngulo A B C (fig. 16).un lado cuelywiera es me-
nor que la swing de los otras dos.

A A S g et
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Siendo la recta A B el camino mds corto entre dos
puntos, se infiere que A B<A C+C B.
426.— Un lado cualguiera A B (fig. 76) es mayor
que la diferencia de los otros dos.
En virtud del teerema anterior, se tiene:
i iaiants AB+AC>BC
despejando 4
AB>BC—AC
429.— En todo tridngulo isésceles son iguales los dangulos opuestos &
los lados iquales.

En la figura 77 sea A B=A C, y vamos 4 demostrar §

que B=0. Desde el vértice A tiremos la recta A D de
modo que divida el 4ngnlo B A C en dos partes igna-
les, y tendremos que los tridngulos BADyDCA
¢  serin ignales por tener un éngulo ignal BA D=DAC
por construceion, formado por lados ignales, A D, que
es comun; y A B=A C por lados del trifngulo isosceles. Siendo los
trifngulos ignales, los dngulos opuestosal lado comun A D serén igna-
lez (387), luego B=C.
De la igualdad de los tridngulos’se infiere ademas que BD=DC y
que A D C=A D B, luego.

Fignra 71

La bisectriz del dngulo desiqual de un tridngulo 1sosceles: 1° divide 3

¢l lado opuesto en dos partes iquales, y 2° es perpendiculor d este lado.
Supuesto que en un tridngulo § los lados ignales estin opuestos fn-

gulos iguales, se infiere que Zodo trigngulo equildtero serd equidngulo 8

y rectprocamente.
498.— La recta-que une el vértice de un tridngulo isdsceles al medio
del Tado opuesto, es perpendicular & este lado.

T.os dos trifingulos A D By A D © tendréin A D comun, A B=AC |
por Iados del tridngulo isésceles, y B D=D € por el supuesto; lnego ¥
los tridngulos serfin iguales (386), y sibudolo se tendrd que el dngulo |

ADB=ADC.°

429.— 87 dos dngulos A y B de un tridngulo A C B (fig. 78) son §

iguales entre st, los lados opuestos B.O y A O, tambien serdn iguales.
Construyamos otro tridingulo A’ B’ O’ igual al

\e#  primero, y en el que las letras acentuadas indican |
las mismas partes de las que no lo estin. Siendo |
—B=B'—A’ si sobrepusiéramos los trifngulos

[\ haciendo coincidir et lado A’ B> con A B ponien- |
B' do B’ sobre A y A’ sobre B, resultarig que por ser |

B A
Figura 9.

ignales los dngulos B’ €7 coincidiriacon ACy A
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¢’ con B C, pero por construceion’ B C'=B Cy A’ C’=A C, luego
A C=B O que es lo que debia demostrarse.

430.—En todo tridngulo al mayor dngulo estd opuesto el mayor lado.
A Supongamos el dngulo B.A € [fig. 79] mayor gque
N\ C y vamos & demostrar que B C>A B.

7 Construyamos el éngulo D A C=C; el triingulo

i 7 A D C serd isbsceles y se tiene i

Fizara 7. A D=D €
Por ofra parte

ADIBD>AB

sustituyendo
DC+BD6BC>AB

que es lo que se debia demostrar. :
431.—Reciprocamente e fodo frigngulo [Bg. 78] al mayor lado estd
opuesto el mayor dngulo. ‘

Si giendo B U>A B el ingnlo A no fuera mayor que C, tendria
que ser ignal 6 menor; pero no puede ser igual, porque enténces (429)
B C seria igual & A Bj; ni puede ger menor, porque conforme al teore-
ma directo [430] se tendria B C<A B, lo que es contrario al su puesto
lnego &i el ingulo A mno puede ser ignal ni menor que C, resulfa que
serd mayor, (ue es lo que teniamos que demostrar.

432.— St en dos iridngulos A B Cy A’ B’ (° [fig. 80] un angulo A
es mayor que otro- A°, y ambos dngulos estdn formados por lados respoc-
tivamente iguales, A O=4" C° 4y B A=8 A’, ¢l lado B C opussio af
mayor angulo sora mayor que B’ O opuesto al menor dngwlo.

DEMOSTRACION.—Si sobre el lado

A B=A’ B’ construimos el trifingn-
2’90 A D B igual 4 A’ B’ C’ y en se-

guida dividimos por mitad el {ingu-

loD A C con larecta A E, en ra-
zon.de ser 0 A B>B A D estarec-
ta caerd dentro del &ngulo mayor

C A B. Renniendo E D resultard
el tridngnlo A E D igual 4 C A E por tener el 4ngulo C A E=E A D

por eonstruccion, formado por lados iguales [385] A E comuny A C=
A D, lnego

Figura 80.




C E=E D
agregando E B se tiene
D+E B
pero
ED+EB>D B
luego
¢ B>D B 6quesuignal O’ B’

que es lo que se debia demostrar.

Reciprocamente si B O>B’ €’ debera ser el angulo C A B>C A’ B

En efecto, no puede ser C A B=C* A” B’ porque entdnces los tridn-
gulos serian ignales [385],.y siéndolo resultaria B C=B’ C’ contra €l
supuesto.

Tampoco puede ser G A B<0? A’ B'; porque conforme al teorema
directo que acabamos de demoskrar se tendra B’ @>>B €, lo que tam-
bien es contra el supuesto.

Liego 8i C A B no puede sor igunal ni menor qne &’ A’ B’ tendph que
ser mayor, que:es lo que trataba de demostrarse.

433, La suma de los ires dngulos de un tridngulo. es igual ¢ dos

1EClO8:

A Prolongado el lado: B C [fig.. 81} hasta D y

- tirando por el punto Cla recta C B paralela 4

~ A B, tendremos que en virtud del teorema. del
nimero 390

B A C B+A C E+E C D=2 rectos.
Figura El.
Sustituyondo en esta ecuacion por A C B su igual A por alternos in-
ternos, y en lugar de E C D el 4ngulo B, quees igual por correspon-
diente, resulta
A C B+A+B=2 rectos.
434.— Do aquf se infieren 1os siguientes corolarios:
19 Bl dngulo exterior A C D de un tridgngulo es tgual 6 lo stima de

los dos interiores opuestos.
Porque

ACD=ACE+ECD

sustituyendo

0 ¥ Fr AL, Ta o i T Sl 3 = = 3
2° El dngulo exterior de un tridngulo es mayor que cualguiera delos
opuestos. X '

50 2 oy . >
£ AT Tncarn L I oaearmlamenta e - -
3° Todo dngulo de wn fridngulo es suplemento de lo suma de los otros

42 87 dos ¢noulos de un tridnoilo son igual - = o

- ingulos de un tridngulo son tgueles & dos angulos de olro
L e 55 e - < S CLILU L0 0L
iriangulo, fa 292 ROT 7 e L. : 'r
rigngulo, tambien serd igual el tercer dngulo del primer triangulo al

tercero del otiro.

an. - QO Taedos S s F Ak o)y - -+ 3 ¥ -
135.—157 desde un punioD [fig. 82] fomado en el inferior deuwn tridn-
wmiln ep Firomn rectas T - LIiE N E Ty S e S LAl z
qulo se tiren vectas, D B y D C ¢ las extremidades de wn lado, el dn-
gulo formado B D C zerg mayor que el dngulo A del tridngulo opues
: 1 G £ [ triangula opuesio
¢ ese lodo. :
A Jonsiderando el tria
(j{r,h derando el triangnlo A D C, conforme al coro-
lario segundo del pirrafo anterior, se tiene:
EDC>D AC
A en el tridngulo A D B
E: 2t x
Figura 82 ]:—‘ D B>D -'x B
sumando estas designaldades

BDC>BAC

43{’.— Un tridnguio no puede tener d la vez dos dngulos obtusos, ni
dos dngulos rectos, nijuno recto y ofro obtuso. res

lPorque en cualquiera de estos casos la suma de sus tres ¢ val-
dria mis de dos 4ngulos rectos. 8

137 T > e = a7
87— Los angulos agudos de todo fridngulo rectdngulo son comple-
mentarios. z

En el tridngulo A B C [fgz. 83] rectangulo en A tene-

/3 mos [433]

de donde

A + B + C=2 rectos

C=2 rectos—A

+ =1 recto.
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438.— 57 desde un punto tomado sobre un lado de un dnguls se bajea
una perpendicular al olfro lado, ésta caerd dentro del rE.ae;/:c.frJ cuando
sew agudo, y caerd fuera cuando.sea obtuso. :

A Sea [fig. 84] el caso en queel 4ngnlo A B C ¢s agu-
do. Sila perpendicular bajada desde A no cayera den-
tro del 4ngnlo, sino en el punto D, resultaria el trifn-

¢ gulo A D B con el 4ngulo D recto y A B D obtuso, lo
que es imposible 433].

_Sea [fig- 85] el 4ngulo E F G obtuso. Si la perpen-
dicular E H pudiera caer denfro del ingulo, nos re-
sultaria el trifngnlo EF H con el dngulo H recto, y
. F obtuso, lo gue es un absurdo. z

J o
Figura 85
439.—De aqui se infiere que Iz perpendicular bajada desde el vértice
de un dngulo de un tridngulo sobrve el lado opuesto, caerd dentro del
tridngulo cuando los dngulos adyacentes [fig. 86] al lado sean ayudos,
y caerd fuera cuando [fig. 87| uno de los dnrgulos sea obtuso. %

Figura 56.

440.—Hemos visto (384, 385 y 386) y demostrado que dos {ridngulos
son iguales: 1% cuando tienen un lodo tgual adyacente & dos dngulos
respectivamente iquales: 2° cuando tienen un dngulo igual formado por
lados iquales: 3° cuando tienen sus tres lados respectivamente iquales;
vy ahora agregaremos el siguiente caso: ;

4* Dos tridngulos son iguales euando fienen iquales dos dngulos y el
lado opuesto ¢ uno de ellos.

Sean [fig. 88] los trifingulos A BC y
A’ B’ ¢’ que tienen
A=A’ B=B’yBO=B'C’
sumando las dos primeras ecnaciones se tie-
ne que

i
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A+ B=A" + B
luego C que es suplemento de A + B, serd’igual & ¢’ suplemento de
A’ 3+ B’ (434 3°). De esto se infiere que los tridngulos serin iguales

por fener un lado igual, B C=B" C° adyacente & dos dngulos respec-
» : 2 3
tivamente iguales, B=B"y C=C"

441.—Como habrd podido observarse en los cua-
/A tro casos de igualdad de los tridngules; siempre en-
A \ tra como elemento uno de los lados, pues dos tridn-
/L/_\ gulos no son iguales cuando tienen sus tres dngulos
S L ‘\ ignales, como puede observarse en la figura 89 con
Figurs - los trigngulos enyos lados son paralelos.
442.—Dos tridgngulos rectdngulos son iguales: 1° cuando tienen igua-
les las hipotenusas y uno de los dngulos agudos: 2° cuando tienen tgyd-
Tes un caleto y uno de los dngulos agudos: y 3° cuando tienen iguales la
Lipotenusa y uno de [0s calelos.
il ] Por ser los tridngulos recténgulos, ten-
* drén forzosamente el Angulo recto igoal, asi
es que en el 1° y 2° caso los trifngulosserin
iguales por tener dos fugulos y un lado res-
B AB
Figurs 90.

pectivamente iguales.

Para demostrar el tercer caso, sean los trifngulos ABCy A’ B’ C
(fig. 90) que tienen B C=B’ O’y A C=A’ C’.

Si sobre A O construimos el tridngulo C A D igual C’ A’ B’, tendre-
1n0s que por tener los 4ngulos € A B y C A D la posicion de adyacen-
tes y valer juntos dos rectos (397) la recta A D serd prolongacion de
B A, y como las dosoblicnas B Cy C D son ignales, se separarin igual-
mente del pié de la perpendicular C A (399) luego B A=A D.

Asf, pues, el trifugnlo A B O seré igual & A O D por tener A C eo-
mun, A B=A D y B C=C D; pero siendo A C D igual 4 A* €’ B’ por

construceion, se infiere que el triingnlo A B © ser§ igual & A’ B’ C'.

443.— PROBLEMAS DE TRIANGULOS.—L.—Dados dos dngulos de un

fridangulo determinar el tercero.
Sea A=29° 15’, y B=75° 38’ y vamos & determinar 4 C.

Tenémos (433)

e

s
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A + B + 0=180°
despejando 4

LC=180°—(A + B)
sustitnyendo

C=180"—(29" 15" + 75° 38")
lo que da
=050

7, -5 . - ap
II.—'Conaccma en un tridngulo isésceles uno de los dngulos iguales
determinar el del vértice.

Sea A=B el 4ngulo conocido, y C el 4ngulo que se busea.
Tendremos
A + B + C=180°
porser A—B
2 A + C=180°
de donde
C=180"—2 A,

1L —Dado el dngulo C del vértice de un tridngulo isésceles determi-
nar los de la base.

Despejando A en la filtima ecnacion, se tiene
A=90°—%

Si ge conocen los valores numéricos, bastard sustituirlos en estas
ecnaciones.

IV.—Dado un dngulo C de un tridnguio 5 los dos lades a 4 b que lo
formen (fg. 91) construir el trigngulo, :

Sobre la recta C B=a se construiri el
ingulo C igual al dado y sobre el lado C D
indefinido se tomara la parte C D=b; reu-
niendo el punto D con B, se tendri el
tridingnlo D B C que satisface las condi-
ciones del problema.

El angulo dado C debe ser menor que 180°.

/ /
it e 3
Figura 91, 5

V.—Dado un lado a (fg. 92) y los dos dngulys adyacentes, construir
wn triangulo. :

A IR VT BT A R SRR

T
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"Témese B G=a; en cada uno de sus extremos
constriiyanse los Angnlos B y C iguales 4 los dados,
y prolongando las rectas que los forman hasta su
punto de interseccion A, se tendrd el triingulo pe-
dido.

Para que el problema sea posible, se necesita te-
ner B + O < 180°

VI.— Construir un tridngulo conocidos sus tres lados a, by c (fig. 93).

Tomese B €—=a y haeiendo centre
en B c¢on un radio ignal & ¢, trice-
ce un arco de cirenlo, en segunida
hégase centro en O y con un radie
ignal 4 b, trécese otro arco de cir-
c¢ulo, y reuniendo el punto A de in-
terseccion de los arcos con B y C, se tendré el tridngulo pedido.

Figura 3.

Para que el problema sea posible, esnecesario que el mayor de los
lados sea menor que la suma de los otros des.

VIL— Construir un tridngulo, dados dos dngulos 4 y B, y un lado
a opuesto & uno de ellos.

Sea (fig. 94) a el lado opuesto al
dngulo A. Témese B C=a;en el pun-
to B constriiyase el dngulo CB H
=B;en un punto cnalquiera de la
recta B H constriiyase el fngulo H
Floars o —A, y porel punto C tirese la recta
C A paralela & H P. El tridingulo B A Cseéré el pedido.

Para que el problema sea posible, debe tenerse A + B < 180°.

Los problemas IV, V, VI y VII que corresponden & los cuatro casos
de igualdad de los trifngulos, no admiten més que una sola resolucion-

VIIL —Construir un tridngulo, dedos dos lados y wn dngulo opues-

to & uno de ellos.
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Suponemos conocidos a2 y b y
ol dngulo B opuesto &4 & (fig. 95).
Témese la recta B C=3a; en un
extremo constriiyase el dngulo da-
7 do B, y haciendo centroen C y con
Fiioon b5 un radio igual 4 4, tricese un arco
de cireculo que cortari la recta B A en dos puntos A y A’; reuniendo
C con A y con A’, resulta que hay dos triingulos que satisfacen el pro-
blema: ABCy A’ C B.

Cuando se'conocen dos lados, y un dngulo opuesto & uno de ellos,
por regla general hay dos tridngulos que resuelven el problema; pero
Ia cuestion no admitird més que una resolucion en los casos signientes:

1°fCuando el 4ngulo dado B sea obtuse; pues entdnces el otro ingu-
lo serd forzosamente agudo (fig. 96) (436).

Figurs 97,

2° Cuando siendo B agudo, el lado opuesto & sea mayor que «; pues
ent6nces conforme al prineipio de que al mayor lado esti opuesto el
mayor &ngulo, siendo b>a, deberé tenerse B> A; lnego si B es agudo,
tendré que sexrlo A (fig. 97).

3° Cuando siendo B agudo el arco no corta 4 la
recta B A, sino que solo la toca en un punto. En
este caso (fig. 98) el dngulo A serd recto.

4° Cuando B sea recto, porque enténces A fen-
dri que ser agudo (436).

Por ultimo, el problema serd imposible cuando

S ~ el lado dado & es menor que la perpendicular C A

(fig. 98).

a7

IX.—Construir un tridngulo isisceles, dado el dngulo C del vértice
(fiz. 99) vy Iz base c.

Témese la recta A B=g¢; dividase ¢l angulo

C por la mitad con la linea C E; en un punto

cualquiera E de esta recta, levantese la perpen-

dienlar ¥ G, y construyendo en A y B angulos

: ignales 4 F 6 4 G, se tendra el tridngolo A B C
g , pedido.

Pigura 09

X.— Construir un tridnguio recténgule, dada le hipofenusa a (fg-
100) y un dngulo agudo B.

"Pémese la recta B C=a; en el punto B constra-
yase un dngulo igual 4 B, y bajando desde € una
perpendicular 4 la recta indefinida B A; se tendrd
el trifngnlo B A C pedido.

i fzura 100,

XI.—Construir wn tridngulo recténgulo, dedo un cateto b (fig. 101)
y el dngulo adyacente .

Témese C A=D; en el punfo C constrayase un
4ngulo igual al dado, y prolongando C/A levintese
en el punto A la perpendicular A B. El tridingulo
pedido sera C B A.

Pigurs 101.

XII.—Determinar un dngulo igual ¢ lo suma de otros dos A y B,
cuando esta suma es menor que dos rectos. :

2 Sobre los extremos de una recta de longitud
2\ arbitraria A B (fig. 102) constrayanse los dngulos
/”\e A y B respectivamente iguales 4 los dados; com-
A plétese el tridingulo A B C, y prolongando B C, el
/ 4ngnlo pedido seri A C D; pues por ser externo
\g del trifingulo es igual & B-+-A (434).

Figura 102.
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XIIT.—Dados dos dngulos 4 y B (6g.102) cuya suma es menor que
dos dngulos rectos, eonstruir un dngulo igual & su suplemento.

Témese una recta A B de longitud arbitraria; en sus extremos cons-
trityanse los 4ngulos A y B respectivamente iguales 4 los’dados, y com-
pletando el trifingulo, el ingulo A C B seri el pedido, supuesto que

A+B+A O B=180°
despejando &
A € B=180°—(A+B).

En todos los problemas que hemos resnelto, podrén darse valores nu-
méricos 4 los datos, debiendo emplearse en este caso Ia eseala y el tras-
portador ademas del compés para su resolucion.

CUADRILATERO.

444, —8e llama cuadrildtero una figura cerrada por cuatro lineas rec-
{as [fig. 103]. En los cnadriliterosse distinguen las signientes figuras.

Se Uame trapecio un cuadrildtero que tiene dos lados paralelos [fig.
104].

Paralelbgramo es un cuadrildtero en el que los lados opuestos son pa-
ralelos (fig. 105).

Figura 104. Figura 105,

Figura 103,
Rombo es un paraleldgramo que tiens los lados iguales entre st (fig.
106) y los angulos diferentes. *

v
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Rectdangulo es un paralelégramo cuyos dngulos todos som rectos [fig.
107] y los lados desiguales.

Cuadrado es wn paralelégramo que tiene wuales sus cuatro lados y
sus euatro dngulos |fig. 108].

5 o

(H

Figura 106, Fizura 107.

Figura 108.

Para que dos cuadriliteros sean iguales, es necesario que tengan igua-
les sus lados y sus 4ngulos, y que los dngulos iguales estén formados
respectivamente por los lados iguales. En general, para probar que dos
cuadrilateros son iguales, es preciso demostrar que gobreponiéndolos,
coincidirian todos los extremos de los lados que los forman. Para cons-
truir un cuadrilatero, es indispensable conocer tres lados y dos 4ngh-
los, 6 dos lados y tres dngulos; pero como los casos de igualdad de los
cuadrilateros son algo complicados, generalmente lo que se hace es
descomponerlos en dos triingulos, tanto para tratar de su igualdad co-
mo para construirlos conociendo algunos de sus elementos.

TLas diagonales de nn cuadrilitero generalmente son desiguales pero
cada diagonal -A C [fig. 103] es menor que la suma de los lados
AD+D C6que AB+BC con los que forma un triingulo, y mayor
que su diferencia [426].

445.— La suma de los dngulos de un cuedrilitero, es igual & cuatro
rectos.

Pirando la diagonal A C [fig. 103] el cuadrilitero quedard dividido
en .dos trisngnlos. Como la suma de los dngulos del cnadrilétero
A+B+C+D esigual & la de los 4ngulos de que estin formados los
dos trifngulos, y coma la suma de los dngulos de cada tridngulo vale
dos rectos [433], resulta que los del cuadrilitero valdran cuatro reetos.

446.,—Las propiedades de los cnadrilateros son comunes 4 los para-
lelogramos, de los cuales pasamos & ocuparnos.

Dos paralelégramos son iguales cuando tienen un angulo tqual (fig.

109) A=A’ formado por lados respectivamente iguales, A B=A"Fy
40— 420
Por ser el ingalo A=A’ si sobrepusiéramos las figuras haciendo coin-

cidir los vértices de estoséingnlos y el lado A C con A C',ellado AB




